



20次询问才卖出一份报纸

淄川区洪山镇松龄小学 五年级三班 陈楚明昊

“阿姨，请问要报纸吗？”“不要了！”“爷爷，请问要报纸吗？”“我眼看不见。”“叔叔，请问要报纸吗？”“我以为是发报纸呢，原来是卖，不要！”我忐忑地抱着60份报纸，走进了一个又一个的服装店，收获的是一声接着一声的拒绝。虽然服装厅外阳光灿烂，但是我的心黯淡无光。

我抱着希望又走进了淄川服装城5号大厅，立刻挨家挨户问：“买报纸吗？五角钱一份。”但他们

还是拒绝了，这对我打击很大，我有一种撒手放弃的想法。转悠了半个小时，仍然没有卖出一份，我完全气馁了，我气愤地走出大厅，一屁股坐在地上，大哭起来：“我不卖了！我不卖了！”呜呜呜……我已经卖出了30份，按理说可以收场了，都怪自己贪心，又多要了30份，才有如此下场。我的心苦得如同一锅中药，越熬越苦。妈妈的鼓励也救不了我的心情，越想越难过，好似天上飘来一朵乌云，轰—隆—隆—

下起了瓢泼大雨。我恨不得把报纸撕个粉碎。正在我悲愤之际时，一位老奶奶走过来，安慰我说：“不要哭了，来，我买一份。”说着，她给我五角钱，我递过去一份报纸。这时，我死灰复燃，又有了信心，我抱起报纸又走进了五号厅，时间一分一秒的流逝，我手中的报纸也一份一份地减少。好不容易，就剩下一份了，可是这一份也难以出手。我在大厅里来回转悠了两圈，也无人问津，至少遭到20多人拒绝，我急

得脸上直冒汗，我决不放弃，一定要把这份报纸卖出去。大救星来了，一位穿黄色上衣的阿姨说：“来，小孩，我照顾你，我买你的。其实，我并不看这玩意。”阿姨是同情我，才买我的报纸。当最后一份报纸脱手，我才有了完全放松的感觉，千万缕阳光洒满我心间，我像一只快乐的小鸟飞出大厅与报友会合了。

原来挣钱是如此的不容易呀，我要节约省钱，不再乱花钱！

坚持就是胜利

桓台实验学校

三年级二班 于雅婷

带上小红帽，穿上小衬衫，美好的卖报时间又开始了！今天是卖报的第三天，我渐渐的褪去了刚开始的羞涩，开始大声卖报了！

看到迎面而来的一位叔叔，我壮起胆子，大步走去：“叔叔您好！请问要报纸吗？齐鲁晚报！五毛钱一份！”叔叔犹豫了一下，摇了摇头，就在我失望的转过身的时候，叔叔叫住了我：“小朋友给我一份！”我开心的说着谢谢，把报纸给了这位叔叔。

1个小时过去了，我卖了十几份了，虽然不多，可心里还是甜甜的，因为我用我自己的双手挣了钱，同时，我也尝到了父母挣钱有多么不容易。

我相信，坚持就是胜利，十五天我一定能坚持下来！

用微笑感染人，用真心换真心

雪宫中学初二十班 谭紫月

这三天的经历，使我对卖报有了新的认识，它并没有我想象中的那么简单。

因为之前没参加过这类活动，没有相关的经验，这也就使我的第一天过的非常坎坷。一路上，我对很多叔叔阿姨说：叔叔(阿姨)您好，打扰一下，这是最新的齐鲁晚报，5毛钱一份，请问您需要吗？但他们连看都不看我一眼，一个多小时了，我一份也没卖出去，这使我非常沮丧，有种想打退堂鼓的想法。一位叔叔，对我说：“我买一份，我支持你们，但是你的声音太小了，这会让别人听不清你在说什么，你要有勇气，大胆去问。”

听了叔叔的话，我知道了为什么之前别人都不看我一眼，那是因为他们根本没听清我在说些什么，有了叔叔的鼓励，有了第一天的经验，第二天明显好卖了，我在寻问别人的基础上又学会了推销，叫卖，学会了用微笑感染别人，就这样，报纸也都卖出去了！三天的奋斗，我都坚持了下来，这是我的一大进步，品尝到了成就感，也让我明白了做什么事都要有毅力，有恒心，而且都要付出代价。



▲谭紫月卖出了第一份报纸。本报记者 王鸿哲 摄

我要挣钱买书，捐给希望小学

张店七中 初一五班 赵玮琳

今年暑假我报名参加齐鲁晚报小报童的社会实践活动，心情无比激动。因为我要亲自做回小商人，用我自己挣来的钱去买书捐赠贫困山区的希望小学。

今天是卖报的第一天，我很兴奋，很早起床到报社取来报纸，并一丝不苟，井井有条地将报纸插页

整理好。

我把自家附近的菜市场作为主要卖报地点。刚到菜市场时，我简直是六神无主，不知道怎样销售出一份又一份的报纸。此时，我的脑海里浮现出了电视剧里面的一位小报童的画面，“卖报纸啦！”我就只好先束手无策地采用

这种简单的不能再简单的方法开始卖报。

“卖报纸啦！”这是我第一次举着报纸向早市上的人们呼喊，好紧张啊！心在怦怦直跳，真像十五个水桶打水——七上八下的。我站在路口喊着，可是没人买，我只好一边走一边吆喝着“卖报纸啦！卖报纸

啦！”终于有一位叔叔买走了我的第一份报纸，我又激动又高兴，心想只要有人在，就不怕没人买，鼓起勇气和信心，我继续吆喝着前进。

我从这第一次社会实践活动中体验到了生活中我们学生的自立和自强，面对困难不要灰心不要丧气，而是勇敢地去面对和解决困难。

叔叔讲信用，找我买报纸

临淄雪宫中学初二十班 张樱濛

今天是个艳阳天，阳光明媚。我迎来了卖报的第一天。

路上，齐鲁晚报的记者不停地传授给我们“真经”：要我们大胆、微笑并且要有礼貌。我们将这些“真经”牢牢地记在了心里。

刚开始，我挺顺利的，不一会儿4份报纸就卖出去了，可渐渐地，我那兴奋的小火苗，就被浇了一盆凉水，灭了。因为有些人以为是免费发报纸的，一听说要五角钱，立马就不要了。

但是，有一位叔叔却令我十分的感动。事情经过是这样的：快中午了，在超市门口，我问一位叔叔：

“叔叔，您好。我这有今天的齐鲁晚报，您买吗？”叔叔说：“稍等啊，等我买完东西再回来买”。当时我想他肯定不买，只是这样说让我心里感觉舒服点，不至于太难堪，于是我便继续向前走。过了一会，令我意想不到的事情发生了，那位叔叔买完东西竟找到我买了一份报纸。当时我就愣住了，心想叔叔真是讲信用！我找了一份整齐的报纸微笑着递给了叔叔。

经过这一上午的体验，我明白了父母挣钱的艰辛，也明白了“失败乃成功之母”。只要你不放弃，有毅力，就一定会成功。



▲小报童张樱濛将报纸交到市民手中。本报记者 王鸿哲 摄

挣钱真不容易

淄川实验小学三年级

张致远

以前，我一直认为爸爸妈妈挣钱很容易，今天，我第一次参加小报童活动，真真正正体验了大人挣钱的那份辛苦。

我们先去领了30份报纸，我心想这几份报纸太“小菜”了，我10分钟就能把他们卖完。可是我高兴得太早了，我先去了上海服装城，一下车就有一个大爷买了我们的报纸，我心里美滋滋的，心想：“好的开始是成功的一半，我今天卖报纸一定会很顺利的。”后来，我问了好几个人，他们都冷冰冰地说：“不买！”

后来，我们又到客流量比较大的温州商厦卖，我从一楼爬到四楼，一个摊位都不放过，终于，30份报纸让我卖完了。

有礼貌

大家才喜欢

临淄区楼下小学

四年级六班 孔维桦

卖报的第一天，我不知道怎么领取报纸，不知道如何去卖，不知道卖给谁，甚至不知道如何开口，是妈妈一点一点地教我。我和妈妈首先到了一个生活区的市场上，到了那里，妈妈告诉我一定要有礼貌，不管对待任何人，都要好好叫人，我记住了妈妈的话。可是一开始一连四个顾客都不买，我有点气馁了。

妈妈告诉我，做什么都不可能一帆风顺的，挣钱不是容易的事，鼓励我要坚持，坚持才能有收获。我按照妈妈教的，又一个一个的叫卖，看到手里只剩下钱，原本装报纸的包里空空的，我心里乐开了花。

通过这第一天的活动，我知道了做个文明有礼貌的孩子，大家都喜欢；我知道了挣钱不容易，但坚持努力好好干，还是有收获的；我知道了我已经长大，可以自己独立慢慢飞。